

脫去舊人，穿上新人，聖別主日，安家召會

脫去舊人，穿上新人

我們這些已經得救、重生的人，如今必須脫去舊人，穿上新人。雖然新人已經造好了，但我們需要穿上新人。然而，很少信徒知道如何脫去舊人，更少人知道如何穿上新人。我們也許以為，脫去舊人就是脫去老舊的性情，或老舊的己；穿上新人就是穿上新的性情。這觀念完全是錯誤的。以弗所二章十五節的新人既是團體的人，四章二十四節的新人也必是團體的。照著四章二十四節，我們需要穿上那已經在基督裡創造的新人。

脫去舊人，不僅僅是脫去老舊的性情，乃是脫去老舊的生活方式，從前的生活方式。我們老舊的生活方式，並非完全是個人的生活方式，因我們的社會生活，我們的社交生活也包含在其中。沒有人能完全是個人、獨立的。人的性情天生是社會的。作人就是要活在社會中，而有某種社交生活。所以，脫去舊人特別是指脫去我們屬世的社會關係。繼續活在老舊社會關係裡的信徒，仍然在過舊人的生活。舊人的生活主要是在社會關係裡。因此，脫去舊人的意思不僅是脫去舊人的己，也是脫去他屬世的社會關係。

脫去舊人就像脫去舊的外衣，而穿上新人就像穿上新的外衣（西三 10 註）。今天主的心意不僅僅是將我們聚在一起，乃是要我們脫去舊人的生活。我們不但必須脫去我們老舊的性情，也必須脫去我們從前的生活樣式。我們的生活方式必須在性情、樣式和實行上，完全是新的。召會生活是新人在新性情和新樣式中的日常生活。

以弗所四章二十四節上半和歌羅西三章十節上半都說到穿上新人。雖然新人已經被創造，我們仍要穿上；我們需要穿上那已經在基督裡創造好的新人，這新人就是基督的身體。因此，穿上新人就是過一種憑著身體的生活。我們得救以前是活在舊人、舊社會裡，但如今我們是基督的肢體，活在祂的身體裡。我們要脫去舊人同舊的社會生活，並且穿上新人—召會，就是過召會生活。…在新人裡沒有別的，只有基督。我們的生命是基督，生活是基督，目的是基督，野心是基督，意願是基督，愛好是基督，並且其他每一件與我們有關的事，都是基督。祂浸透我們全人。

聖別主日，安家召會

從已過的永遠神就有一個心願，要住在人中間，並得著一個神人互住的居所。在舊約中，神要與人互住的心願，見於〔帳幕與聖殿的建造〕。然而在新約裡，神的家是在祂子民的靈裡（弗三 17，提後四 22。）今天神的家不僅在人中間，更是在人的裡面。藉著我們信入主並接受他，神就可以有一條路進到我們裡面，並在我們裡面開始他建造的工作。當我們在生命中長大時，神就有一條路，安家在我們心裡，為著他的安息、滿足與彰顯。這樣的一生，是與這地上最高目的和諧一致的一生。這是有永遠價值的一生，…滿足神的需要以及人的需要，得著安息與滿足的一生。

出埃及記四十 2：『正月初一日，你要立起帳幕。』這說出神救恩的目標乃是要得著一個居所。摩西知道神的目標不光是拯救祂的百姓脫離暴政；而是要得著一班百姓從世界中釋放出來，並被帶進一個自由的領域，為著建造祂的居所。…每一個人都有兩種需要：第一是需要一個家—安息與滿足的地方，第二是藉著參與一分有價值的事業，得著一個有意義的人生。…神也渴望得著一個居所，祂渴望進到人裡面，與人同住（賽六六 1~2。）…〔召會〕乃是神在靈裡的居所。藉著過召會生活，安家召會，我們就有分於宇宙間最有價值且永恆的事業—建造神宇宙的家。

〔其次，我們必須知道，神要我們安家在召會時，祂也渴望得著從我們而來真實團體的敬拜。神所要的敬拜，並非如人天然觀念，在外面的叩拜，乃是聖徒聚在一起，在他們重生的靈裡，與神接觸、交通，讓祂能把祂自己分賜到他們裡面（約四 23~24），使祂得著一個團體的彰顯。為此，我們都當聖別主日來敬拜神。〕今天全世界過星期日，主要不是為著敬拜，而是為著玩樂、運動、並各種的娛樂。這比拜偶像更為邪惡，但這個潮流已經淹沒了許多基督徒。許多基督徒不只把主日說成『星期日』，也認為星期日是玩樂和娛樂的日子。全世界的人都以週日為宴樂的日子。大體上來說，人不再尊崇這一天為主日；主日乃是主的子民與祂交通，與祂同在，敬拜祂，享受祂，並在祂裡面安息的日子。世人在週日因為宴樂而尋求放縱私慾。然而，我們應當把七日的第一日，看作是一個為著主的日子。〔每逢主日，我們聚集擘餅，讚美、記念主，並敬拜神。這樣聖別主日，使我們脫離世界潮流及世界的生活樣式，過新人的生活—愛主、享受主、與主同行、聖別、並等候主來的生活。〕